

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A "Jövő" előfizetési díja: Egy óra 8000 lef. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lef.

Felelős szerkesztő
PALASTI JÓZSEF

Telefon szerkesztőség 20-76
és kiadóhivatal 20-77

Az MNSz szónoka is felszólalt:

A Nemzeti Bank államosítását tárgyalja a törvényhozás

Még ebben az évben megszavazzák a törvényjavaslatot, amelynek értelmében:

1. Az állam kártérítést fizet
2. A B. N. R. vezetőit a király nevezi ki
3. Január elsején lép életbe az államosítás

BUKAREST. Tegnap a parlament küldöttsége jelent meg Ófelsége a királynál, akinek átnyújtotta a parlamentnek a trónbeszélre adott válaszfeliratát. A bizottságot Mihail Sadoveanu író, a parlament elnöke vezette, aki felolvasta Ófelsége előtt a válaszfeliratot.

Ófelsége meglepetését fejezte ki a parlamenti válasz tartalma felett, továbbá elégtellettel vette tudomásul, hogy a kormányt elsősorban a gazdasági kérdések foglalkoztatják, különös tekintettel a magántulajdon megerősítésére, a nép és a család életszínterének emelésére és minden társadalmi réteg gazdasági helyzetének a megjavítására. Ugyanakkor a király örömei fejezte ki afelett, hogy a hadsereg részére jobb életfeltételeket biztosítottak és annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy az állami intézmények keretében az egyház és az iskola tovább fejlődésen mennek keresztül.

Ófelsége ezután kezét nyújtott a merített képviselőknek és a kormány tagjainak.

A törvényhozás tegnapi ülésén Sadoveanu elnök ismertette Ófelsége választát, majd

a képviselőház sűrűsége alatt megszavazta az Alexandrini pénzügyminiszter által beterjesztett 175 milliárdos póthitelösszeget.

Ezután a képviselői napidíjak kérdésének tárgyalását kezdték meg. A felszólalások során

Crisan szociáldemokrata képviselő bejelentette, hogy Ignat N. puținaeacul, földművelés- és szociáldemokrata Párt vezetője a briti titoktartás megalkotását és erélyes lépéseket kért a munkások megvédelmezésére és hasonló reakciós kitérőkre megaláztatására.

A parlament délutáni ülésén megkezdődött a Banca Nationala államosítására vonatkozó törvénytervezet vitája.

A Nemzeti Bank államosítására vonatkozó törvénytervezet a népparlament egyik legfontosabb téma. Ennek mért a Nemzeti Bank államosításával kiveszik a fegyvert a reakció nagytőkés kezéből, amelyekkel eladósították Gроза Péter dr. kormányának tevékenységét és az ország álláspontjára irányult határozatos és céltudatos munkát.

A Nemzeti Bank elcsúsztatja eddigig megkezdődött és a munkásokhoz lévő részvények az állam tulajdonába mennek át. A részvények most tulajdonosainak az állam kártérítést fizet az új

összeget a bukaresti tőltőtábla állapítja meg a részvények decemberi és januári árfolyam közepárányának megfelelően.

Az államosítási törvényjavaslatot a parlament még ebben az évben megszavazza és az új törvény január elsejével lép életbe. A bank kormányzóját és alkormányzóját királyi rendeletre nevezik ki és az igazgatóságot nem mint eddig választás útján állítják össze, hanem ugyancsak királyi rendeletre nevezik ki

A Nemzeti Bank kormányzója és alkormányzó a részt vehet a minisztertanács ülésén és ott a bankjegykibocsájtással és a pénzügyi valamint hitelkérdésekkel kapcsolatos szavazati joggal bír.

A parlament esütőirtők délutáni ülésén a Nemzeti Bank államosítására vonatkozó törvénytervezet tárgyalásán több képviselő felszólalt, köztük a Magyar Népi Szövetség szónoka is, akik valamennyien támogatták a törvénytervezetet.

24.365 háborús bűnöst vontak felelőségre az év folyamán Európában

1432 halálos ítélet, 16 ezer esetben súlyos szabadságvesztés. Japánban 1468 háborús bűnös ügyében hoztak ítéleteket

NEWYORK. Az UNO a háborús bűnösök büntetésével foglalkozó bizottsága közleményt adott ki Eszerint az év folyamán a különböző európai nemzetek háborús bűnösök kivizsgáló bizottságát 24.365 há-

borús bűnös perében mondott ítéletet. Ezek között 1432 háborús bűnöst halálal büntettek, 16.000 vádlottat súlyos szabadságvesztésre ítélték, míg közel 6000 szímetelt felmentettek.

A távolkeleti népbíróságok 1468 japán háborús bűnös perében mondott ítéletet, 457 vádlottat halálal és 731 háborús bűnöst pedig súlyos hártombüntetéssel súlyítottak.

Bevin elégedett a Newyorkban elért eredményekkel

amelyek „előmozdítják a nagyhatalmak együttműködését és megszilárdítják a békét"

Molotov Londonban töltötte az éjszakát

LONDON. Bevin brit külügyminiszter Showcross, az angol delegáció másik vezetőjének társaságában a Queen Elisabeth fedélzetén megérkezett Angliába. A brit külügyminiszter a sajtó munkatársai előtt nyilatkozott a newyorki kül-

ügyminiszteri tanácskozásokról. Bevin ezeket mondta:

— A külügyminiszterek értekezletén komoly eredményeket értünk el, amelyek nagyban előmozdítják a nagyhatalmak együttműködését és megszilár-

dítják a békét. Showcross nyilatkozatában kijelentette:

— Rendkívüli nagy eredményeket értünk el a béke megszilárdítása és a leszerelés ügyében. A nagyhatalmak képviselői a tanácskozások során nyíltan fel tárták álláspontjaikat és ez is hozzájárult ahhoz, hogy végső fokon a newyorki tanácskozások nagyon jó eredménnyel végződtek.

LONDON. Molotov szovjet külügyminiszter, aki Visinszki helyettes külügyminiszter társaságában ugyancsak a Queen Elisabeth fedélzetén érkezett Angliába, az éjszakát a londoni szovjet nagykövetségben töltötte. Molotov és Visinszki repülőgépen folytatják útjukat Moszkva felé.

Minusz 18 fok Celzius Aradon!

Tovább tart a hideghullám

A fagyhullám növekvő erővel tovább tart. A csütörtökről péntekre hajló éjszaka — az éjfélutáni órákban — a hőmérséklet higanyszlop 18 Celzius fokkal süllyedt a fagypontra és ez a kemény hideg csak nagyon lassan enged fel, illet. az éjszaka, majd reggel 7 órakor minusz

16, egy órával később minusz 15 Celzius fokot mutatott a hőmérő és 9 órakor még mindig alacsonyabb a higanyszlop állása, mint előző éjszaka a legnagyobb hideg mérésekor: reggel 9 órakor Aradon minusz 13 Celzius fok a hőmérséklet.

Helyszini UNO-vizsgálat a görög határon

NEWYORK. A Biztonsági Tanács tegnapi ülésén elfogadta azt az UNO által előterjesztett határozati javaslatot, amely szerint

küldjenek ki vizsgáló bizottságot, hogy a görög panasz ügyében a helyszínen állapítsák meg ennek körülményeit.

A vizsgáló bizottság az északgörögországi az albániai jugoszláviai és bulgáriai határpontokon fejt ki tevékenységét, hogy megállapítsa az állítólagos határincidensek körülményeit.

A bizottságban annak a 17 országnak képviselői vesznek részt amelyek 1947 január 1-től kezdve a Biztonsági Tanácsban is helyet foglalnak Jugoszlávia, Albánia, Görögország és Bulgária képviselői összekötő fiziként vesznek részt a bizottságban.

A Biztonsági Tanács ülésén Jugoszlávia képviselője ismételtet leszó gazda álláspontra, hogy a reakciós görög kormány csak azért fordult panasszal a Biztonsági Tanácshoz és azért hozott fel nemlétező határincidensekről panaszokat, hogy elterelje az ország súlyos belpolitikai helyzetéről a figyelmet.

MAJUSAG külföldön

LONDON. Az angol felsőházban a Lorákancellár bejelentette, hogy a brit törvényhozás két hónapig meghívására február hónapban Angliába látogat el a Lengyelországi Szovjet Tanács küldöttsége.

BÉCS. Az osztrák közvéleményi elnök védelmi jellegű barátsági szerződés megkötését ajánlotta fel a Németországgal szomszédos valamennyi állam számára.

Segítsünk az éhező székelységen!

Az MNSz parlamenti titkárságának fontos tájékoztatója az aszálysújtotta székely megyék felsegítéséről

BUKAREST. A Magyar Népi Szövetség parlamenti titkársága közli:
 Az MNSz parlamenti csoportjának az aszálysújtotta vidékek felsegítésére alakított központi bizottsága december 11-én eljárt az aszálysújtotta vidékeket segélyező bizottságnál, a CARS-nál. Az eljárás alkalmával sikerült Udvarhely megye részére 200 és Csík megye részére 50 millió lej segélyt kintalotni.
 A CARS-al folytatott megbeszélés alapján közli a parlamenti titkárság, hogy a három székely vár megye ellátó megyéjének a következő megyéket jelölték ki: Udvarhely vármegye ellátó megyéje Arad, Háromszéki Szilágy, Csík Teleorman. A megyei segélyező bizottságok delegációt kell kiküldjenek az ellátó megyékbe, ahol felveszik a kapcsolatot az ellátó megye segélyező bizottságával, hogy a gyűjtést minden más hivatalos beavatkozás nélkül azonnal megkezdhesék. A kiküldötték költségét a kiküldő segélybizottságok fedesik.
 Az MNSz parlamenti csoportja segélyező bizottságnak közbenjárására a közellátási minisztérium engedélyezte mindazok részére 200 kilogramm buza beszállítását az aszálysújtotta megye területére, akik azt munkabér címén kapták vagy eladott állataikért szerezték cserébe. Ezt a tényt a szállítónak hatóságilag kell bizonyítani, még pedig annak a helyiségnek a hatóságával, ahonnan a buzát szállítani akarja. A szállítás lehet egyéni vagy csoportos is.
 Az erre vonatkozó és ilyenirányú kérések a szükséges igazolásokat együtt szintén az MNSz parlamenti titkárságnak címére küldendők, mert minden egyes szállításhoz a közellátási minisztérium külön engedélyre van szüksége. A titkársághoz érkező kéréseket a parlamenti csoport illetékes bizottsága azonnal elintézi.

Szervezetek, közületek, egyesületek figyelmébe

Tekintettel arra, hogy a Jövő Karácsonyi száma kedd reggel jelenik meg, karácsonyi híreket és közleményeket utoljára a hétfői számban közölünk. Az anyag beküldésének határideje: péntek délután 6 óra. Szerkesztőségünkhez később beérkező közleményeket az ünnep előtt már nem közölhetünk.

Két vagon cukor aradmegyei községek számára

Az aradmegyei ellátási hivatal ma reggel távirati értesítést kapott arról, hogy az államtitkárság 18.000 kiló cukrot utalt ki a megye több községe számára. Azekről a községekről van szó, amelyek a májusi, junjusi és júliusi cukoradagokat még nem kapták meg. A két vagon cukor a napokban megérkezik Aradra és innen továbbítják a falusi községek szétosztására.

Malaxa Művek, Bucuresti

Titan megálló, azonnal alkalmaz képesített munkásokat, rendezett iratokkal a következő szakmákban: vasöntő, vasestergályos, kazánkovács, vagonlakatos, kovács, mozdényszerelő. Nőtlen munkások az üzem épületében lakhatnak. A gyár kontinál és ekonomatál rendelkezik. 3329

Az Economat Meseriasilor Patroni No. 1.

közi munkaadó tagjával, hogy munkásainak járó kenyeret csakis cégenként adjuk ki. A hét folyamán körölnék velünk, hogy a jövő hétre munkások és azok családtagjainak hány adag kenyér kell. Kenyérkiosztás az ünnepi héten hétfő délután és kedd délelőtt 1 óráig, péntek délután és szombat délelőtt 1 óráig. 3297

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órák
 Ma premier! 1946-os produkció!
 Minden idők legfantaszikusabb filmje:

LUANA

A szerelem és gyűlölet filmje a közönségtől. Főszerepben Lon Chaney, Iracole Landis, Victor Mature

Karácsonyi cigaretta és dohányosztás

Az aradi dohányjövődék (CAM) igazgatósa, hogy az ünnepek küszöbén eleget tegyen a dohányzók kívánságának, közli a közönséggel, hogy a napokban a következő cigarettamennyiségek kiosztását kezdik meg dohányosok, dénként: ma, december 19-én 5 kgr. II. minőségű, 200 darab Mihai, 600 darab Tomis, 400 darab Bucuresti, 5000 darab RMS, 3000 Regal és 15.000 darab Carpati cigaretta, Pénteken, december 20-án:

20.000 darab Carpati cigaretta, Hétfőn, december 23-án: 10 kiló II. osztályú dohány és 20.000 darab Carpati cigaretta, Csütörtökön, december 26-án: 10 kiló dohány és 20.000 darab Carpati, Hétfőn, december 30-án: 5 kiló dohány, 4000 darab RMS, 2000 darab Regal, 10.000 Carpati, 4000 Marasesti és 5000 Natiónal cigaretta. A fenti mennyiséget a IOVR profitosok osztják ki míg a többiek 20 százalékkal kevesebbet kapnak.

Aradi Magyar Székház építését határozta el az MNSz

Részvénytársasági alapon akarják összehozni a szükséges tőkét

Az aradi és aradmegyei magyarság a most beköszönő újévben régi vágyát akarja megvalósítani. Fel akarja építeni az itteni magyarság igényeinek megfelelő Magyar Szék házat, ahol úgy a városi, mint a megyei szervezet, valamint a Magyar Könyvtár, a Háztipari tanfolyam és a többi MNSz intézmény helyet talál.

Szüksége van ezeken kívül a Magyar Népi Szövetségnek olyan nagy teremre, melyben a kulturális adásokat, bálakat, mulatságokat rendezheti. Ezt a nagytermet is a Magyar Székházban akarja elhelyezni az a bizottság, amely a házipítéshez szükséges tőkét összegyűjti és az építés műszaki terveit ellenőrzi.

Természetesen az első lépés a legnehezebb. Mert ennek a tervnek keresztülvételéhez elsősorban pénz kell. Ezt a pénzt részvénytársasági alapon a legszélesebb rétegektől akarja összegyűjteni a Magyar Népi Szövetség. Egy részvény árát oly alacsonyan szabják meg, hogy a legszegényebb magyar is jelleghessen legalább egyet, a tehetősebbek többet, tehát mindenki tulajdonosa lehessen annak a székháznak,

hol a magyarság politikai, kulturális, gazdasági és szociális ügyeit intézi. A vidékiek részére külön szállást rendeznének itt be, mit azok használhatnának kik pár napra keresik fel a várost. Így előreláthatólag a megye magyarsága is arra törekszik majd, hogy a részvények egy része az ő birtokába kerüljön.

Tökéjét mindenki biztosítva láthatja, aki Magyar Székház részvényt jegyez, mert nem a pénzbeli értékre, hanem a ház bizonyos hányadára tarthat számot, amit eladhat, vagy beválthat, ha szüksége lenne a befektetett tőkére.

Eddig még csak kis körben terjedt el híre a Magyar Székház-akciónak és máris nagy az érdeklődés, ami iránta megnyilvánul. Van, aki komoly tőkét akar nekifektetni, vannak, akik megakarított néhány ezer lejjel akar nek hozzájárulni ehhez a megyei és városi magyarság életére nagy kihatással bíró építkezéshez.

A kezdet sikerrel bíztat, reméljük az eredmény igazolja majd a kezdeti sikereket.



Vasárnap délelőtt kezdődik a kerületi birkozóverseny

A kerületi birkozóversenyre benyomult egyesületek: az Astra, ITA, CFR és az AMTE versenyzői szorgalmasan készülnek az igen érdekessé igérsző összecsapásokra. A kerületi birkozóverseny vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a Moise Nicoara Liceum tornatermében, úgy junior, mint szenior birkózók részére.

UJ BALSZÉLSÓ A SPARTA CSAPATÁBAN

Az aradi ruházati szakszervezet sportegyesülete a Sparta játékosai egyhónapos szabadságot kaptak. Az edzés és az előkészület a tavaszi szezonra január 15-én kezdődik, egyelőre tornateremben. A vezetőség megerősíti csapatát a tavaszi szezonra és máris sikerült meg a legközelebbi napokban Aradra érkező állapotni egy klasszis-balszélsővel, aki Slavelt a csapat sor más helyén játszatták a tavaszi szezonban. A zöld-fehérek erősen felkészülnek arra, hogy a tavasszal a csapat a legelső között végezzen.

TÉLISPORT ARADON

A 'Fogyhullám megérkezése' a téli sportok szervezési munkálatai megkezdődtek Aradon, Sictovan, a Szakszervezeti Sportbizottság főbírája érdekes tervet vetett fel, hogy a város központjában létesítsenek korcsolyapályát. A terv szerint a Traian (Atilla-tér) azzalját feljósolnák és ezen a helyen létesítenek korcsolyapályát. A tervet már előterjesztették illetékes helyre és a télisport hível remélik, hogy a város központjában sikerül megvalósítani a korcsolyapálya tervét.

Karácsonyi ajándékok

külföldi parfümök, rougeok, pudriák és egyéb toilette cikkek nagy választékban csak

"TIBY" parfümeriában

Bul. Reg. Maria (Rendőrségi épület)

Követelejük Karácsonyra



ARKÁDIA JÁTEKOK
 kapható minden könyv és játéküzletben

Royal Mozi Előadások: 3, 5, 7 és 9, vasárnap 11.30. kör matiné Ma utoljára!
 Ma a legjobb és legszebb Charles Boyer-film
Szerelmi recept

AROMOZI Telefon: 24-45 Előadások 3, 5, 7, 9 Matiné 10 és 11.30
 Ma egy gyönyörű zenés orosz film
ARINCA
 Karácsonykor a legnagyobb magyar film
 FÉNY ÉS ÁRNYÉK BULLA ELMA-val

ITA-bál a szárazságsújtotta vidékek felsegélyezésére

A. B. N. R. államosításáról szóló törvényjavaslat margójára:

Az államosított jegykibocsájtó intézet az ország gazdasági életének pénzügyi zsilipe

Körséta a pénz körül, amelyből baj, ha nincs és baj, ha sok van

Most kezdte tárgyaini a képviselőház a Nemzeti Bank államosításának törvényjavaslatát. Eme javaslat margójára készítettünk néhány szelvényt arról, hogy mit is jelent a gyakorlatban, ha ez a fontos pénzügyi zsilip állami kézbe kerül.

Jóből is megárt a sok. De ki gondolta volna, hogy eljön az idő, mikor az is baj, hogy mindenkinek számszerűleg sok a pénze, hogy sok ember millió-mo? Söhajtó emberek bánatosan kívánják vissza azt a pénzt, amelyből néhány ezer többet ért, mint ma egy millió. A pénz ma elvesztette régi értékét, ahogy azt monják: hígított a pénz...

Igy „készül” a pénz

Titokzatos gépezetnek tekintik a nagyközönség a pénzgártó mechanizmust. Nem olyan ördögös, bár nem is olyan egyszerű, mint ahogy egyesek gondolják valahogy így: bankót nyomnak és kész a pénz. Nem mindig pénz a bankó és nagyon egyszerű volna a világ bajainak megoldása, ha csak pénzt kellene nyomtatni és minden ember zsece duzzadna a pénztől.

Nem.
A bankó nem mindig pénz. Ha sok a bankó — rossz a pénz.

Mennyi pénzt bocsájt ki a Nemzeti Bank és hogyan bocsájtja ki?

Most nem foglalkozunk a pénzkibocsájtásnak a részével, amely az állami költségvetés pénzügyi szükségletével kapcsolatos, hanem csak azt nézzük, hogyan kerül bankjegy, új bankjegy a kereskedelem és ipar életének vérkeringésébe.

Nagy Jánosnak van valami kis pénze és ezzel kis-üzemet létesít.

Az üzem jól megy, rendelés bőven van, meg is lehetne nagyobbitani!

Ehhez azonban már ritka elég pénze. Kölcsönt kell tehát felvenni.

Elmegy a bankhoz és kölcsönt kér.

Fedezetnek ajánl nyersanyagot, vagy árukészletet. A bank erre — rendes körülmények között — kölcsönt folyósít Nagy Jánosnak Nagy János kap egy millió lej kölcsönt.

Honnan veszi a bank a pénzt?

Az aradi bank összekötöttségében áll Bukaresttel, ottani pénzintézettel, vagy ott a központja. Az aradi fiók bevonultja — egyéb váltók közt — Nagy János váltóját is a bukaresti központnak, amely azt elfogadja és bevonultja „vissza leszámításra” a Nemzeti Banknak. Ha a Nemzeti Bank „jónak” találja Nagy Jánost, céget alkalmasnak találja a kölcsönre, akkor a Nemzeti Bank elfogadja Nagy Jánost, mint kölcsönre alkalmasat.

A bevonultott váltók összegére pedig a Nemzeti Bank a saját kibocsájtási bankjegyeket ad, amelyek a bukaresti bank utján kerülnek forgalomba: az aradi bankfiókhoz, Nagy Jánoshoz, onnan azokhoz a cégekhez, amelyekből Nagy János az üzem megagyobbításához szükséges berendezést vásárolja.

Hogyan működik ma a pénz...

csájtó gépezet? Beszélgettünk több aradi bankvezetőkkel.

Iparvállalatoknak és kereskedelmi vállalatoknak ma is adnak kölcsönt, azonban — a szolid bankok — ügyelnek arra, hogy ez a kölcsön ne spekulatív, teltetős célokat szolgáltson, hanem a termelés és legális kereskedelem céljait.

Ha bejegyzett cégeknek pénzre van szüksége a bankok 60-70 százalékos fedezetre adnak hitelt. Vagyis: a rak-

Bukarest megszorítja a csavart

A békeidőhöz képest felére becsülik az ország ipari termelésének mai értékét.

Ha kevés az árú és sok a bankjegy a pénz vesztit vásárlás erejéből. A Nemzeti Bank tehát minden igyekezetével azon van, hogy csak a legszükségesebb célokra nyisson új hitelt, azaz korlátozottan forgalomba újabb bankjegy mennyiségét. Ezt a törekvést különösen szilkként teszi a feketepiacon folvartott üzérkedés a külföldi valutákkal és nemességemmel, amelyeknek árnyalgamemelkedése közvetve kihat az egész gazdasági életre és drágulást idéz elő.

Az utóbbi hetekben a pénzpiacot nagymértetű „pénzszűke” tapasztalható, azaz: a hitelirányításokat az eddiginél is szigorúbb mértékben rostálják meg.

Ezzel a jegybankpolitikával kapcsolatban, amelynek célja a kibocsájtandó bankjegymennyiséget minél kisebbre csökkenteni és forgalomba kényszeríteni a paragon heverő és spekulációra használt készpénz tökélt, nem érdektelen egy magyarországi intézkedést megemlíteni.

December 15-től kezdve a magyarországi pénzintézetek kötelesek saját tőkéik negyven százalékáig közérdekű hiteleket nyújtani.

Eddig ugyanis a közérdekű hiteleket a Magyar Nemzeti Bank folyósította és a pénzintézetek saját tőkéiket olyan célokra fordíthatták, amilyenre akarták.

Ez az intézkedés azt eredményezi, hogy kevesebb pénz fordulhat spekulatív felé és így a bankjegyforgalom növelése nélkül kerülhetnek hitelek a magyarországi gazdasági életbe.

A román Nemzeti Bank államosítás...

kon lévő árúkat vagy berendezéseket fedezik a kölcsönt, amely a nyersanyag, áruk, vagy berendezés értékének 60-70 százaléka.

Árúknál azonban csak a számlázott értéket veszik tekintetbe a bankok, esetleges felső, miután fedezet nem jöhet számlázásból.

Ha a fenti fedezet nem elegendő, elfogadnak esetleg fedezetként belföldi aranyérmét, vagy ingatlanbekebelezést.

első cselekedetét közé tartozik a törvényhozásnak. Ez az államosítás még az eddiginél is nagyobb mértékben jár majd hozzá, hogy

a hitelek oda juthassanak, ahol az újjáépítés szempontjából tényleg szükségesek.

De a pénzügyi oldal csak egyik oldala az újjáépítésnek. Nyersanyag nélkül nincs építkezés.

Ebben minden megkérdőjelezett bankszakember egyetért. A nyersanyagok pedig — éppúgy, mint gépek, eszközök, gégszerek, stb. — várnak arra, hogy betöltsék az országba.

Külföldi ajánlattevők akad már szép számmal, különböző árucikkekben. De a nemzetközi gazdasági kapcsolatokat eddig nem lehetett rendszeresen építeni, hiszen még a békekötést sem írták alá. Ha a békét és békeidő kereskedelmi szerződéseket köthetnek az egyes országok, megindul a külföldi áruk és nyersanyagok behozatala, amiért Románia fizet: petroleummal, tónal, szénal, stb.

A bankok pedig — amelyek közül egyik-másik a mai üzletességek forgalom mellett vesztit sem felezi — készen állnak egész pénzügyi gépezetükkel a nemzetközi kapcsolatok felvételére, a megindulásra váró gazdasági élet finanszírozására.

Ma a hitelet igénylőknek csak egy része elégíthető ki. De a béke elérésével, a nemzetközi kapcsolatok rendezésével és a Nemzeti Bank államosításával megteremtődik az a helyzet, amikor a termelés eléri a békeidőt, emelkedik a jölet és állandó értékű, jó pénz lesz a bankjegy.

Kilencvenöt elárult leány

talált hajlékot a kolozsvári deportált leányotthonban. Ennek az öt honnak a fenntartása a mai körülmények között rendkívül sok gondot okoz, különösen télen, amikor az otthon tartása-ellátása jelent nagy problémát. Mindenki rá érzi, hogy ezek a leányok, akik annyit szenvedésen mentek keresztül, csak részben kaptak kárpótlást az elvesztett otthonért, még akkor is, ha társadalommal kapcsolatos feladataikat már megkezdhetik. Már pedig ez a legkevésbé, amit a társadalom megadhat számukra. Ez a vezérelv késztette Arad zsidó nőegyleteit arra, hogy a kolozsvári deportált leányotthon segítségére siessenek és jelen többi szervezetekkel közösen szülessen terv a leányok megszervezésére. Vasárnap délután a Palace-kávéház terében ezért rendezik meg nagyvárosi lakosságok figyelmét a leányok állapotára, amely — eltekintve attól, hogy az évad legkisebb borsosösszegeivel megpróbálják — módot nyújt arra, hogy az aradi zsidó nők is csatlakozhassanak a társadalmi akcióhoz.



A SZINHÁZ HETI MŰSORA

Pénteken: „Francia szobalány” vigjáték.

Szombaton délután 6 órakor premier: „Szerelem diákok”, zenés vigjáték. Főszereplők: Lóczy Sári, Timkó Edith, Kiss Elli, Jánossy Zsuzsanna, Kulcsár Erzsébet, Faragó Sándor, Gömöri Emma, Varga József, Benkő György stb.

— AZ ARADI POLGÁRŐRSÉG KÖZLÉ, hogy Faragó József polgárőrt, aki a második kerületi szolgálatához tartozott, kizárta a tevényt kötelekből, olyan magatartásért, amely nem egyeztethető össze a polgárőrség szellemével.

— AZ ASZÁLYSÚJTOTTÁ VIDÉKEK FELSEGÉLYEZÉSÉRT. A megye egészségügyi hivatala az Aszálly megyei hatóságok szerveiben felszólítást intézett kérve, annak a gyűjtőmunkáját támogatását, amely az aszállyvidékek felsegélyezésére indítottak. Az akció élén Magyaru Andrei görögkati püspök áll.

CORSO MOZI

Telefon: 23-64. Előad.: 2, 5, 7, 9. Ma

Az orosz filmgyártás legizgalmasabb kámfilmje

Rejtélyes ügy

Economatul Meseriášilor Patroni No. 1.

Közi. Hogy a kormány kiutalt egy brassói gyártól 9150 méter doc-ot a kereskedelmi kvótából cca 45.000 lej árban. Mindazok a munkaadók, akik a kollektív szerződés értelmében ruhát vagy köpenyt kell adniak alkalmazottankint 6 méter jegyzetnek. Kaphatnak ugyanakkor 6 méter a többiek alkalmazottai is. Erre az árra méterenkint 25.000 lej fizetendő le előlegül az előjegyzéskor legkésőbb f. hó 28-ig, miután az időpontig az egész mennyiség árának 50 százalékát kötelesek megfizetni Braszóba áttulni, ami több mint 200 milliót tesz ki, mert ellenkező esetben a kiutalás érvénytelennek válik. Vezetőség.

Chivu Stoica, az államvasut vezérigazgatója nyilatkozott a CFR problémáiról

Mindent a vasuti szolgálat és közlekedés megjavításáért

BUKAREST. Chivu Stoica, az új vasuti vezérigazgató kijelentette, hogy a vasutjárszatok mérséklését főleg a szénmel való takarékoskodás teszi szükségessé. A vasutások számát 90 ezeről 175 ezerre emelték, új pályákat építettek, a vasútparkot kijavították. Mindes szék.

CFR irányban beváltással fordult a kormányhatóságokhoz, kérve a jelenlegi viteldijak 800 százalékos emelését. Egyben bejelentette, hogy a legszigorúbb intézkedéseket fogantatott az utasok érdekében, hogy azok a legrosszabb körülmények között is teljes biztonságban utazhassanak.

Előreláthatóan január végén nyílik meg a nagyváradi román-magyar áru-mintavásár

Elhárítják a nehézségeket, megrendezik a vásárt

MAGYVÁRAD. A bukaresti rendőrfőfelügyelőség 22393-1946 szám alatt rendelkezést adott ki, amelyet megküldött a vidéki rendőrhelyiségeknek, elsősorban a nagyváradiaknak, mint legközelebbi érdekeltnek. Az említett számú rendelkezés az utasítást tartalmazza, hogy 1946 december 21-től 1947. január 21-ig bezárólag minden olyan magyar állampolgárt aki a nagyváradi vásárra érkezik, útjével nélkül be kell engedni az ország területére.

gyakorlatilag a szóban forgó engedély, amelyre sok-sok ezer ember vár, egy nehezen és egy régtől vár, nem kerülhet egyelőre gyakorlati alkalmazásra.

Ugyanis az történt, hogy számos közbeszó körülmény miatt a vásárt ebben a hónapban már megtartani nem lehet.

Ezrek egyik oka az is, hogy az a tárgyaság, amely a vásár magyarországi részét intézte volna, nem bizonyult elég megbízhatónak és vezetőjét Demény Györgyöt különböző visszaélések miatt a magyar főváros rendőrsége őrizetbe vette. Azok a hivatalos magyar szervek, amelyeknek szerepük van a vásár előkészítésében, nyilatkozatban is közzétették, hogy Deményékkel nem állnak semmilyen összeköttetésben. De más technikai nehézségek is felmerültek, így például megelőzőleg

meg kell oldani a vásárlókatok szolgáltatását, nehogy azok csempészésre kényszerüljenek, illetve áthagyják a bukaresti és budapesti jegybancok hivatalos rendelkezéseit. Beszéljünk a vásár rendezőségével és mint legilletékesebb hely minden egyéb és az érdeklőt közönséget zavaró híresztelés megcáfolásaképpen a következő felvilágosítást nyújtották:

— A vásár megszűnt. Egyik kiküldöttünk most tárgyalt Budapesten, hogy a magyarországi rendezés stuma útját is biztosítsa. Tekintettel a rövid idő miatt, előreláthatólag a nagyváradi vásár január 26-án nyílik meg.

Megismételt színelőadás

A Szaktanács Kulturbizottsága közli, hogy a „Bűnös” (Vinoval) című nagy sikerrel előadott román szindarabbal kapcsolatosan, a CFR szakszervezet közművelődési csoportja a közönségnek eléget leve elhatározta, hogy ismét elvitt hozza a „Bűnös”-t, december 20-án délelőtt fél 11 órakor, a városi színházban, az első előadás szereposztásában.

Apróhirdetés

VESZEK és ELADOK készlet, **BRILLIANSKÖVET**, ezüstöt, **PERZSASZONYEGET**, festményeket, kristályt, porcellánt és buccrt. „**BIJUTERIE**” (ékszer és szőnyeg komisio) Bulv. Reg. Maria 17 szám, **EMELET**, délután 2-től. Telefon: 13-54. 8243

AKKORDEON, 12 basszusos, Singer varrógép, 3-as Wertheim kaszsa eladó. „**Tempo**” Fischer Eliz palota. 8945

MCLYRAGOTT, kiégett, kiszakadt ruháját műszóvéssal beszívom. Piata Plevnei 4, első emelet, Vaslaktház. 8919

VARRÓGÉPET, kerékpárt, rádiót és motort veszek. Sambura, Calca Banatului 12. 8860

BUTOROK, szőnyegek, porcellán és díszmúltárgyak elkalmi áron eladók. „Orient” bizományi üzlet, Bratianu ucca 4. 8888

RUHATÁR kiadó. Érdeklődni Florida étteremben. 8969

NYUGDIJAS, három nyelvet beszél, rakárnoki felügyelői, ügynöki státus keres Cimeket „Megbízható” jellegre a kiadóba. 8958

Hírek

Arad, 1946 december 20. péntek

Szolgálatos gyógyszerárak:

Weisz (A. Iancu tér 12), Janka Ferdinánd ut 25) és Szöllösi (Comsa uca és Saguna ut sarok)

— **ARADI MOZIK MŰSORA:** ARO: Arinca. — CORSO: Rejtélyes ügy. — ROYAL: Szerelmi recept. — SAVOY: Márciusi mese. — URANIA: Luana.

— **MEGJELENT A MAGYAR KÉPES KALENDARIUM** gazdag tartalommal, illusztrációval. Ára 20 ezer lej. A Jövő előfizetőinek 16.000 lej. Kapható minden újságárúsnál. A Jövő bizományosai jelentkezzenek a kiadóhivatalnál.

— **NÉHAI FISCHER ALADÁR GIMNÁZIUMI IGAZGATÓ EMLÉKEZETE.** Az Aradi Római Katolikus Főgimnázium egykori igazgatójának, néhai Fischer Aladár emlékeztetője szombaton, december 21-én reggel 8 órakor a Minorita templomban gyászistenteljesítést tartanak, amelyen szívesen látnák az elhunyt ismerőseit, jóbarátait és volt tanítványait.

— **NAGY MEGLEPETÉS** a JÖVŐ 16 oldalas karácsonyi száma a kis JÖVŐ 8 oldalas színes rajzos gyermekújsággal. Megjelenik kedden délelben.

— **ÖRLÓMALÓMTULAJDONOSOK FIGYELMÉBE!** A megyei gazdasági hivatal felhívja az összes örlómalómtulajdonosokat, vagy bérletet, hogy 5 napon belül jelentsek írásban mindazokat az örlési váms fejében beadott mennyiségeket, amelyeket a megbízott gyűjtőszerveknek átadtak: az ICOOP-nak, illetve az OCOMCER-nak, az utóbbinak egészen 1946 október 12-ig, mikor ezt a szervet a Hivatalos Lap 242-946 számával megszüntették. A kimutatásban részletezzék a mennyiségeket és az elismervény számja vagy egyéb okmányi számát.

— **KARÁCSONYI UTAZÁSI KEDVEZMÉNY A DIÁKOKNAK.** Bukarest. Az államvasút vezérigazgatósága közölte a tanügyi hatóságokkal, hogy a karácsonyi ünnepek alkalmából december 18. és január 15. között egyszeri oda- és visszautazásnál a hazautazó diákok 50 százalékos vasúti díjszábkedvezményt élveznek. Az utazás az I. szériához tartozó CFR könyvecskék alapján történik, akik még nem szerezték ezt meg, kivételesen az 1946-47. évi iskolaigazolvány alapján is igénybevehetik a kedvezményt.

Millió számra csempészte külföldre a román cigarettát egy nemzetközi banda

BUDAPEST. Érdekes romániai vonatkozású csempészügyről számol be a budapesti sajtó. A Magyar főváros Gazdasági Rendőrsége befejezte a többhetes nyomozást Csorics Burjanov Nikola filmoperatőr és társai cigarettacsempészési ügyében. A csempészbanda tagjai ellen már készül az ügyészégi vádirat.

Csorics Burjanov román állampolgár tavaly augusztusban érkezett Budapestre. Ott megismerkedett Draga Mukovics horvát kapitánnyal s egy magyar őrnaggyal, akikkel hamis bélyegzőt készítettek.

Ennek segítségével három ízben szállítottak nagyobb tétel cigarettát hamis engedéllyel, és ennek során egész sor bonyolult valutaügyletet bonyolítottak le.

Első ízben október végén egymillió cigarettát vásároltak Romániában ezer dollárért és azokat Magyarországon keresztül Prágába vitték, ahol tízezer dollárért adták el.

Utána visszatértek Budapestre és mint a nyomozás kiderítette, Csorics Burjanov 4000 dollárt költött el a legkülönbözőbb szórakozóhelyeken nyaralásának céljával.

Második ízben ugyancsak egymillió román cigarettát Pozsonyba vitték, a magánárláshoz szük-

séges ezer dollárt a magyar őrnagy és a horvát kapitány adták össze. Ujból sikerült 9000 dollár nyereségre szert lenniük.

Harmadik ízben nagyobb számban maripulációba kezdtek. Hamisított kérvénnyel egymillió cigarettát utaltattak ki maguknak a Magyar Dohányjövődéktől. Ebből 400.000 darabot egy ismeretlen lengyelnek adták el Budapesten 2000 dollárért, a többi cigarettát utját nem sikerült felderíteni.

Ez alkalommal Burjanov 3000 dollárt átküldött Romániába szüleinek, létezőret pedig Budapesten menyasz szorvára elköltött.

VESZEK IRÓGÉPET, GRAMOFONT, ACCORDEONT és más hangszereket. „LIBRO”

Bulv. Reg. Maria 12. 3088

— **AZ ÉLELMEZÉSI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZET** pékszervezete ezennel felkéri az összes pékmunkásokat, hogy a vasárnap, december 22-én reggel 9 órakor megtartandó rendkívüli gyűlésen jelenjenek meg. Megjelenés kötelező.

Nagy képviselői társaság

jól megszervezve, úgy bel- mint külföldön, komoly garanciával rendelkező, vállal képviselőket nagy és kisebb iparvállalatoktól bár milyen szakmában. Ajánlatokat írásban, közvetít: „PUBLICOM” S. A. R. Bucuresti. Pasajul Comedia, 6 „710” alatt. 3329

Anyák! Apák! Gyermekek!

H. ünnepre készülök **GONDOLJA TOK** szeretettel a Nanközi Otthon gyermekeire. Nagyon boldog ünnepeket szerezhetek óvodás és iskolás gyermekeknek használt ruháimmal, játékkal vagy élelemmel. Str. Seminarului 10. 8291

Savoy Mozi Ma premier. Egy remek vigjáték Márciusi mese

Főszerepben Kabos Gyula, Turai Ida, Radai Imre, Erdélyi Mici. Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

Teadélután Nussbaum Marika táncművésznő fellépésével a Vadászkiert kávéház helyiségeiben

Rendezi az OSP Liga de Gimnastica Arad december 22-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel. A legkiválóbb tornászok az országos verseny tornaszámából gyakorlatokat mutatnak be. 3425

Vasárnap, december 22-én d. e. 11 órakor a Népszínházban az aradi Szaktanács Kulturbizottságának rendezésében szenzációs táncos, énekes revü kerül bemutatásra

Főszereplők: Raymonde & Vantino, Gollin duo, Joe Wiesner, Horváth Aniko, Simon Ernő. Meghívók — „Progresul” ügynökségnél (Patriotul kiadóhivatala).